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Minmisterul Educafiel Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2017
Proba E. ¢)

Matematica M fehnologic
Varianta 2
Filiera telinologicd: profilul servicii, foate calificirile profesionale; profilul resurse, foate calificirile profesionale;
profilul tehnic, toate calificirile profesionale
* Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.
+ Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL1 (30 de puncte)
ISUUTIRI R B S
5 1. Aratatica | 24— | —=2.
S5p _ Ry
3 L -
- A .\-1+x’)_1 . . - 2
5p | 2- Ardfaficd ———=——=1.unde x; §1 x, sunt solutiile ecuatiei x~ —4x+3=0.
1%
Sp | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale ecuatia ¥ _g.
Sp | 4. Calculati probabilitatea ca, alegand un numar din multimea A :-[1.2‘3.4,5.6}.8.9} . acesta sa fie
multiplu de 4.
5p | 5.In reperul cartezian xOy se considerd punctele A(0.3) st B(4.0). Calculati perimetrul
triunghiului OAB .
5p | 6. Aratati ca sin®150° +sin” 60° =1

Solutii
Subiectull

2 1Y4 (4 1)4 54
lLl=+=|==|z+= | ===-—-=2
oea)es

2. Se folosesc relatiile lui Viete:

xl+x2——9:—_—4:
a 1
xlx2=§=§=3
x1+x2—1:4—l:§:1
X, X, 3 3
3. 2% =2

X+1=3=>x=2
4P nr.cazurifavorabile
' nr.cazuriposibile

Multimea A are 9 elemente deci sunt 9 cazuri posibile

4 si 8 sunt multipli de 4 deci sunt doua cazuri favorabile
2

p==2
9

5. Puos = AB+AO +BO

Distanta dintre doud puncte in plan se calculeazi cu formula AB = \/ (% =%) +(Y, - V.)’
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AB=/(4-0)' +(0-3) =16+9 =25 =5
AO=3B0=4
Pipos =5+3+4=12

? (vezi http://variante-mate.ro/descarca/sinus)

6.ﬂn1500:a% . sin60° =

2 2
. . 1 1 4
sin®150° +sin®60° =| = | + ﬁ _1.3.4
2 2 4 4 4
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
o 32y . (11 ]
1. Se considera matricele 4=| _ . ‘ s1 B= 1 ] unde ¢ este numar real.
L= ) \, [y
5p | a) Arataticd det4=35.
5p | b) Determinati numéarul real ¢ pentru care B-B=2B.
5p | ©) Ardtati ca det(4-B—B- A4) = 0. pentru orice numdr real « .
2. Pe mulfimea numerelor reale se defineste legea de compozitie xo y=xy—-3x-3y+12.
Sp | a) Arataticd 103=3.
5p | b) Demonstrati cd xoy =(x—3)(»—3)+3. pentru orice numere reale x si v.
5p | ©) Determinafi numarul real x, pentru care (xox)ox=3.
Subiectul 2

3 2
l.a) detA= =3-3-2.2=9-4=5
2 3
1 1y(1 1 2 a+1
b) B-B= . = )
1 a/)l{l a a+l a“+1
11 2 2
2B =2 =
1 a 2 2a
2 a+1 B 2 2
a+l a’+1) |2 2a
a+l=2
a’+1=2a

3 2)(1 1 5 3+2a
c) A-B= . =
2 3/\1 a 5 2+3a
1 1)(3 2 5 5
B-A= . .
1 a){2 3 3+2a 2+3a

5 3+2a 5 5 0 2a—-2
A-B-B-A= - -
5 2+3a 3+2a 2+3a 2-2a 0
0 2a—-2
2-2a 0

2.a) 103=1-3-3-1-3-3+12=3-3-9+12=3
b) xoy=xy—3x-3y+9+3=x(y—3)-3(y-3)+3=(x-3)(y—3)+3,vx,yeR

det(A-B— B-A):y =—(2-2a)(2a-2)=(2a-2)(2a-2)=(2a-2)">0,vaeR




http://variante-mate.ro
c) Calculim XoX si (XoX)oX cu formula demonstratd la punctul b)

xox=(x-3)"+3
(XOX)OX=[(X—3)2+3}0X=(X—3)3+3
Se obtine ecuatia (X—3)3 +3=3

(x-3)’=0=x-3=0cx=3

SUBIECTUL al ITl-lea (30 de puncte)
1. Se considerd functia /R >R, f(x)=x" +6x+2.
5p | a) Aratati ca f'(x) :S(xz +2) . xeR.
"(x)
S5p | b) Aratati ca lim A J:S.
' x—0 x+2
Sp | ©) Demonstrati cd —5< f(x)<9. pentru orice xe|-L1].
2. Se considerd functia /R —R. f(x)=4x"—x.
1
S5p | a) Arataticd |(f(x)+x)dr=1.
0
1
Sp | b) Aratati ca [(4x° — f(x))e*dr=1.
0
5p | ¢) Determinati aria suprafetei plane delimitate de graficul functiei f . axa Ox si dreptele de ecuatii
x=1s1 x=3.

Subiectul 3
1a) £/(x)=(x*+6x+2) =(x*) +(6x) +2'=3 +6=3(x* +2),xeR
3(x*+2) 3(0°+2) 32

fr(x
b) Iimﬁzlim =
-0 X4+2  x00 X42 0+2 2

c) f'(x)= 3(X2 + 2) >0,Vx e R deci functia data este crescatoare pe R

3

X —0 -1 1 +00

f/(X) [+++++++++++++++++++

f) |_—" 5 _~— 9 _—

f(-1)=(-1)+6(-1)+2=-1-6+2=-5
f(1)=1°+6-1+2=1+6+2=9
Din tabel rezulta ca daca x e[—l,l] atunci -5< f(X)S 9

1

2.a) Jol( f(x)+x)dx = jol(4x3 — X+ x) dx = j:4x3dx = 4.[:x3dx = 4%4 = x“‘:} =14-0*=1

0
0 o1 o e s (-

se foloseste metoda integrarii prin parti pentru integrale definite si se obtine:



http://variante-mate.ro

Xl 1 1A X 1 X X
= Xe O—joxedx=e—_[0edx:e—e —e—(e-1)=1

1
0

c) Functia data f (X) =4x° —x = X(4X2 —1) = X(2X —1)(2X +1) este pozitiva pe intervalul [1, 3] .
—_———

+
+ +

3

o
2
1

3

2 2
(T I :(Sl—gj—1:81—£:76
) 2 2 2) 2 2

Aria = f f(x)dx = LS(4X3 - x)dx = (4%4—%1




